

【专业群建设典型案例】

高标准召开专业群建设研讨会，探索产教融合建设新模式

2017年8月19日，我校省示范性特色专业群“旅游与餐饮服务专业群”项目建设研讨会在长沙举行，校长蒋茂芳出席会议，副校长罗纲要主持研讨会。

本次研讨会得到了湖南省商务厅服务贸易处的大力支持，马宏平处长亲临会场指导。会议邀请了湖南师范大学、中南林业科技大学、长沙学院、湖南省湘学信息技术研究院、长沙商贸旅游职业技术学院及湖南商务职业技术学院等学校的专家教授做专题研讨，指导我校旅游与餐饮服务专业群建设，学校教务科科长王良海、项目办主任贺可兵、旅游餐饮专业部主任梁东平及专业群专业教师参加研讨。



会上，校长蒋茂芳首先对与会专家教授表达了诚挚的感谢，介绍了我校基本情况、专业特点、服务区域经济的优势以及我校在紧抓怀化旅游文化及餐饮特色积极探索办学思路和取得的成果，提出了产教融合专业共建的发展思路，指明职业教育的发展一定要与地方经济的

发展融合、与企业服务结合。

随后各位专家就专业群人才培养方案展开了热烈的讨论：湖南省商务厅马宏平处长认为专业一定要与区域特色相结合；中南林业科技大学尹少华教授认为专业群要增设地方旅游特色与文化的课程；湖南商务职业技术学院刘韵琴教授从专业群验收的角度阐述了专业群建设的几个必要条件。最后湖南师范大学唐健雄教授做了旅游酒店行业发展趋势的报告分享。各位专家对如何更好地规划专业课程设置和专业群建设给出具体建议。专业教师针对本专业设置以及专业群建设的问题同专家们进行积极探讨。



与会专家认真研讨方案

另外，我校将与湖南省湘学信息技术研究院合作共同开发互联网+怀化特色旅游餐饮平台，建设怀化特色旅游餐饮资源库，平台建成后不仅有利于项目教学、案例教学的具体实施，对怀化全域旅游及特

色餐饮的推广有着开创性的意义。校长蒋茂芳表示将全力推进产教融合的专业改革与建设，将旅游餐饮专业群打造为产教融合的行业标杆。湖南省湘学信息技术研究院院长吴家强表示将互联网技术、物联网技术应用到旅游餐饮行业对推进行业的革新，促进教学的案例化、项目化改革有积极的作用。

研讨会上，来自省内知名高等院校的 12 名专家教授应邀担任我校旅游与餐饮服务专业群建设指导委员会特聘专家，校长蒋茂芳为受聘专家颁发聘书。



校长蒋茂芳为受聘专家颁发聘书



唐健雄教授在研讨会上作报告